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Annomayusn. 6 Oamnoli pabome HA 0CHO8e MEMOOUKU NOCMPOCHUS chep ¢ YUKIOUOAIbHbIMU 20(pamu
HOCMPOEHbl U YKA3aHbl (POpMbl 3A0aHUsL NCeBOOCPEP C HAPYIHCHBIMU YUKTOUOATbHBIMU U CUHYCOUOATbHBIMU
eoppamu. Yemanosnenvl ux ceomempuieckue hopmbl ¢ UCIONLIOBAHUEM KOMNbIOMEPHOU 2PADUKLL

Knroueewie cnosa: ncesdocgpepa, yuxkiouoa, cpepa ¢ YyukiouodaibHbIMU 0ppamu, OMpuyamenrbHas KPUSU3HA.

VK 514.7

HW3BecTHBI chepsl ¢ MUKITONAATEHBIMA Toppamu[ 1, ctp. 366]. Cpean HUX HAC HHTEPECYIOT C HAPYKHBIMH
roppamu: X = [(R + r)cosv — r cos(n + 1) v]cosu, Y = [(R + r)sinv — rsin(n + 1)v]cosu, Z = Rsinu, 0 <
v <27, 0 <u < m/2 (Puc.l), rae N— 9ucio BEPIIUH SMULUKIONIbL, R- pagnyc oKpyxHOCTH cdepbl Ha
9KBaTOpE, 0 KOTOPOI CHAPYKU KATUTCSl OKPY)KHOCTD PaanycoM I.

Mertoauka nocrpoeHus cdep ¢ Hapy)KHBIMH LHKIOWAATBHBEIMU TO(GpaMy IPUMEHUMA U JUIS TIOCTPOCHUS
riceBocdep ¢ Hapy>KHBIMH TO(ppamH.

VpaBHeHus TiceBAOCGhEPbI MOTYT OBITH IpeACTaBiIcHb! B Bue [2], [3]:

X = sinucosv, Y =sinusinv,Z =1Ln (tg (g)) +cosu, 0 <u<m 0<v<2nm(Puc?2).

Puc. 1. Cehepa c napyscnvimu Puc. 2. IIcesoocghepa
eogppamu(R=1, r=0,2, n=5)

I.  Ilpumep ncesdocghepul ¢ HAPYIHCHBIMU YUKTOUOATLHBIMU 20pamu.
[Moctpoenue nceprocdepsl ¢ HAPYKHBIMU TOHPAMU TOT1A OCYIIECTBUTCS COTJIACHO (hOpPMYJIam:
X =[(R +r)cosv —rcos(n + 1) v]sinu,Y = [(R + r)sinv — rsin(n + 1)v]

sinu,Z = Ln (tg (g)) + cosu,0 <v <2m, 0<u <m (Puc.3), rae Vv —yroa, oTrcuuthiBacMbIii 0T ocu OX B

cropony ocu OY, U - yro, OTCUUThIBaeMbId OT miockoctu XOY B ctopony ocu Oz.

KoadduireHTs OCHOBHBIX KBaJAPATUYHBIX (POPM ITOBEPXHOCTH:
4
E=((R+r)*+r -2r(R+r)cosnv)cos’u + =— , F= nr(R+r)sin(n+2)vsinucosv,
sin“u

G= ((R+1)? +(n+1)? r* -2(n+1)r(R+r)cosnv)sin®u, L=((R+r)? +Rr)cos® u(1-cosnv)/sinuVEG — F2, M=0, N=
(n+2)(R+r)? cos? usinu(1-cosnv)/ VEG — F2,

K=— (n+2)(R+r)2((R+r)2+Rr)cos4(1—cosn1i)2

- (EG—F2)2
Il.  IIpumep ncesdocehepol ¢ napyscuvimu cunycoudansHwvimu 2oghppamnu.




Ecnu B 0CHOBY B3sTh (hyHKIHIO Brza Y=ISINXI| , TO aHAIOTWYHBIM CIIOCOOOM MOXKHO MOCTPOUTH IceBIOChHEpy

C HapY>KHBIMH CHHYCOUAANBbHBIMU rodpamu. Hanprumep:
X =[(4+ | sindv| )cosv]sinu,Y = [(4 + | sindv | )sinv]

sinu, Z=1Ln (tg (%)) + cosu,0 < v <2m, 0 <u < m (Puc.d).

Jlns sT0i moBepxHocTH 'ayccoBa KpMBU3HA BBIUKCIAETCS 110 (GopMyIIe:
—16(4+sin4v)?(15c0s?4v+72s5in4v+25)

{[[(4+sin4v)2sin?u+16](15c0s24v+8sin4v+17)]—16(4+sin4v)2sin2ucos?4v}?

Puc. 3. I[Ilcesdocgpepa ¢ napyscHvimu Puc. 4. I[Icesdocgpepa ¢ HapyscHbiMuU
YUKTIOUOATbHLIMU 20(hpamu cunycoudanshvimu 20ppamu(n==8)
(R=1, r=0,2, n=5)

1. Ilpumep muozompyouamoit nceedocghepul ¢ HapysHcHbIMU 20Ppamu.

BbLIM ONIydeHBI CleNYIOIIUE IIPUMEDHI TICEBAOCHED ¢ HAPYKHBIMH rOppamMu:
X = [1.6cosv — 0.2 cos 7 v]sinu, Y = [1.6sinv — 0.2s5in7v]

sinu,Z =4 (Ln (tg (g)) + cosu)| sin3v|,0 <v <27, 0<u<m/2(Pucb5:1),2)).

Puc. 5.

1) Muozompybuamas ncesdocghepa ¢ HaPYHCHLIMU YUKTOUOATBHBIMU 20 PPAMIL;
2) Mnozompybuamas ncegdocgepa ¢ HAPYHCHLIMU YUKIOUOATbHBIMU 20Ppamu (8U0 ceéepxy)
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